

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felolós szerkesztő:
MURAI JENO.



ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 kor. | Egy óra . . . 240
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

A köztisztviselői kar adósságai.

A köztisztviselői kar már a béke idején mostoha gyermeke volt az államnak, amelyet teljes hűséggel, odaadással szolgált és szolgál. Az életfeltételek egyre nehezebbek lettek és a köztisztviselők már a békében is csak adósságesinálással futták betömni azokat a réseket, amelyeket megélhetésük lehetőségein az életfeltételek súlyossága ütött.

1903-ban, amikor a drágaság még alig érvényesítette hatását Magyarországon, az országos felvétel megállapította, hogy a letiltott összegek kilenc millió koronára rugnak. 1906-ban Szerényi államtitkár megbízható becslések alapján harmincöt-negyven millió koronában vélte megállapíthatni azt az összeget, amelyet az állam tisztviselőinek fizetéséből lefoglaltak adósságtörlesztésre.

Ilyen körülmények között találta a tisztviselői kart a háború kitörése. Minden megdrágult, minden hihetetlen mértékben drágult meg és a tisztviselők harmincöt százalékos drágasági pótléket kaptak akkor, amikor minden tömegfogyasztási cikk háromszáz-hatszáz százalékkal drágult meg. Hogy ilyen körülmények között a tisztviselői kar eladósodása óriási arányokban megnövekedett, az a legtermészetesebb dolog a világon.

Ebben az adósság-dzsungelben rendet kell teremteni. Az állam napszámait, a köz hű szolgálát meg kell szabadítani a rövidlejáratu és a váltókölesönök lidérenyomásától. Ez a belátás megérlelődött már Wekerle kormánya alatt. Már akkor érezték, hogy valamit tenni kell és bizonyos tervezeteket dolgoztak ki a tisztviselők adósságainak rendezésére. A munkapárti kormányzás esztendejében Teleszky János volt pénzügyminiszter újból foglalkozni kezdett a kérdéssel. A tisztviselők háborús gondjait azzal akarta csökkenteni Teleszky, hogy legalább az adósságok lidérenyomását vegye le róluk.

Az új kormány pénzügyminisztere: Gratz Gusztáv dr. is elővette ezt a nagyfontosságú kérdést és a köztisztviselők adósságainak konvertálására irányuló akciót a pénzügyminisztériumban a legnagyobb megértéssel és szeretettel karolják fel. Már is több alternatív tervezet készült el. Hogy a különböző elvek szerint elkészített tervezetek közül, melyik kerül kivételre, arra vonatkozólag még nincs döntés, de megvan a szándék arra vonatkozólag, hogy ezt a kérdést kielégítően dűlőre juttassák.

Az anyaggyűjtés egyes tisztviselői ka-

rokra vonatkozólag már be is fejeződött. A kereskedelmi minisztérium felhívására összeírták a magyar államvasutak tisztviselőinek és alkalmazottainak összes adósságait. Ez az országos összeírás megállapította, hogy a Máv. tisztviselői és alkalmazottjai harminckétfélmillió korona erejéig vannak eladósodva és átlag öt, hét sőt nyolc százalékos kamatot fizetnek gyanánt az összeg után. Hogy a mai viszonyok között ez a kamatfizetés milyen teher a vasutas társadalom vállán, azt nem kell külön hangsúlyozni. Tizenegy esztendő alatt kilenc millióról harminckétfélmillióra nőtt csupán a vasutasok adóssága.

A kormánynak már van egy szerve, mely alkalmas ennek a kérdésnek technikai lebonyolítására. A Pénzügyintézeti Központ-

hoz tartozó intézetek az egész ország területére vonatkozólag könnyen, gyorsan és altruista alapon bonyolíthatják le a konvertálást. A rendezés folytán a tisztviselőket terhelő kamat hat-hét százalékról a hozzávetőleges számítás szerint leszállítható két és fél-három százalékra és a sűrű lejáratok terhéől is meg lehetne szabadítani a tisztviselőket. Szó lehet arra is, hogy a kamatfizetés egyszersmind résztörlesztés is legyen. A dolog rendkívül komplikált és nehéz, igen sok érdeket kell figyelembe venni és kielégíteni, az államháztartás egyensúlyára is tekintettel kell lenni és végül, ami a legfontosabb és legszomorubb: több százmillióról van szó.

A magyar tisztviselői kar adóssága több százmillió.

Csernovic eleste már csak órák kérdése.

Csapatunk ma hajnalban 15 kilométernyire voltak a városától. - Flaudriában megkezdődött a világháború leghatalmasabb csatája. A németek diadalmasan visszaverték az első rohamot. - Keletgalliai és bukovinai offenzívánk újabb sikerei. - Augusztus 27-én kezdődik meg a stockholmi konferencia.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 2. (Hivatalos.)

A Casinu-völgytől északra ismét összeomlottak az ellenség támadásai. A 82-ik székely ezred itt régi bevált erejével küzd. A három országhatár területén csapatunk meglepetésszerűen nyomulnak az oroszok által megszállott magaslatok ellen. Az ellenséget visszavertük, Bukovina déli részében Kimpolung felé nyomulunk előre. Csernovictól délnyugatra és északnyugatra az ellenséges ágyuk megújult és ellentámadásokkal támogatott támadását heves harcokban megtörtük. Az oroszok hátrálnak. A Zburez torkolatánál is további haladást tettek a szövetségesek.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábor-nagy hadseregharcvonalára:

Böhm-Ermolli vezérezredek hadosztálya: A Dnyesztertől északra délkelet felé előnyomuló csapatunk az ellenséget, amely a Bili-patak mögött szállt harcba, a chotini folyóhajlásba szorították vissza. A Dnyeszter és a Pruth között egy

rohamesapat áttörte az oroszok vonalait a horodenka-csernovici vasút mellett, míg déli szárnya Ivankrauznál erős tehermentesítő támadásokat vert vissza.

József főherceg vezérezredek hadseregarcvonalára:

Az északkeleti előhegységeknél és az Erdős Kárpátok középső völgyében német és osztrák-magyar hadosztályok támadó harcban elfoglalták a szívósan védett völgyzáró állásokat. Az Aghiori Csainumion hegyi csapatunk az ellenség több támadását verték vissza.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 2. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 2. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

A TENGERPART telefonszáma 12.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 2. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arevonala:

Flandriában megkezdődött a nagy esata, egyike a leghatalmasabbaknak a ma sikerrel lezáró harmadik háborus év harcái között. Olyan tömeggel, amelyek eddig a háboru egyik pontján sem, még keleten Bruszilow által sem vettek harcba, támadtak tegnap az angolok és velük egyetemben a franciák 25 kilométer széles harc-vonalban Nordschofe és Warneton között. Nagy célt tűztek maguk elé: megsemmisítő csapatot akartak mérni a buvárhajóveszedelemre, amely a flandriai tengerpart felől alássa Anglia tengeri uralmát. Szoroson felzárkózott hadosztályok tömören támadó hullámjai követték egymást. Számos páncélos motorkocsi és lovaskötelékek avatkoztak a harcba. Rettenetes erővel nyomult az ellenség 40 napos tüzéségi harc után, a mely július 31-én pergőtűzzé fokozódott, védőzónákban fekvő vonalainkba és egyes pontokon átmenőleg jelentékeny tért nyert. Tartalékaink féktelen ellentámadásaikkal vetették magukat az ellenségre és naphosszat tartó elkeseredett közelharcokban ismét kivetették őket harci zónáinkból, vagy pedig a legelől levő tölesérmezőbe szorították vissza. Yperntől északra és északkeletre mélyebben be nyomult az ellenség által megtartott tölesérmező. Itt Bixschootet nem bírtuk sokáig tartani. Az este széles arevonalon Nemascher felől előretörő támadások nem hozták az ellenségre nézve kedvező fordulatot. Ujonnan tagozódott harc-vonalunk előtt meghiusultak támadásai. Csapatunk a semmiféle áldozattól vissza nem riadó ellenség nagy és véres veszteségeit jelentik. Gyalogságunk és utászaink ragyogó vitézsége és nagyszerű támadó ereje a tüzéségnek, a géppuskásoknak és az aknavetőknél leghüségesebb kötelességteljesítése, főképen pedig a céltudatos, nyugodt vezetés biztosították a mai esatanap ránk nézve kedvező kimenetelét. A vezetők és a csapatok a teljesítményeik és a nagy siker felletti büszkeségtől eltelve, mely sikerekben a német birodalom minden törzskarának és minden törzsnépnek része van, bizalommal tekintenek a még várható további harcok elé.

A német trónörökös arevonala:

A Chenin des Dameson a franciák Feych-ámytól délre ismét teljesen megtartott állásaink elleni négyszer hiábavaló támadásban merítették erejüket. Tovább keletre a harcvezető 13-ik westfáliai gyaloghadosztály ismét jelentékeny vereséget okozott az ellenségnek. Az ezredek rövid, pusztító tüzelőkészítés után, gyors megrohanással ragadták el a franciáktól a La Bovel-i majortól délre emelkedő fensíkon elterülő bonyolult árokrendszerüket. Több mint 1500 fogoly jutott kezünkre, akik közül számosat a Troyontól északkeletre folyt esatában rohamcsapatunk fogtak el. Csak este kezdődtek az ellenség ellentámadásai, amelyeket az elért árokvonalba vetettek vissza. A Maas nyugati partján vitéz bajor zászlónjak rohammal újra elfoglalták a malancourti-esnesi országot mindkét oldalán kevés elelőtt elvesztett állást. Több mint 2 kilométer szélességben és 700 méter mélység-

ben vetették ott vissza a franciákat; 500-nál több foglyot szállítottunk be.

Ludendorff, első főszállás-mester.

A TREMBOVLAI ZSÁKMÁNY.

LEMBERG, aug. 2. Trembovláról jelentik, hogy az oroszok kiűzése után ott temérdek ágyut, géppengyvert, municiót, drót-sővényt és igen sok élelmiszert zsákmányoltunk. A város igen súlyos károkat szenvedett.

300.000 KATONÁRA VAN SÜRGŐSEN SZÜKSÉGE OROSZORSZÁGNAK.

KARLSRUHE, aug. 2. A pétervári és más városi helyőrségek csapatai sürgős felszólítást kaptak, hogy vonuljanak azonnal a frontra, ahol legalábbis 300.000 új harcosra van szükség a központi hatalmak előnyo mulásának megakadályozására.

AZ OROSZOK ABBAHAGYJÁK A RÉSZLEGES OFFENZIVÁT.

KARLSRUHE, aug. 2. A Morningpost szerint az oroszok be fogják szüntetni részleges offenzívájukat. Az északi fronton meghiusult az offenzíva a maximalista ezredek ellenkezése folytán. Csernovic eleste után az a veszély fenyegeti az orosz frontot, hogy a központi hatalmak tüzésége háttámadhatja az orosz csapatokat.

KERENSZKY DIKTÁTOR LESZ.

GENF, aug. 2. Kerenszky az augusztus 5-én megtartandó pétervári kongresszuson teljhatalmu diktátorra fogják kikiáltani.

AZ OROSZOK VESZTESEGEI.

KARLSRUHE, aug. 2. Az orosz lapok szerint Kornilow hadseregének ezredei tényleges állományuk 70 százalékát elvesztették.

MEGHIUSULT MERÉNYLETTERV KERENSZKY ELLEN.

AMSZTERDAM, aug. 2. Pétervárott letartóztattak egy olasz embert, aki újságitárnak mondta magát és engedélyt kapott a frontra való utazásra. Az illetőnek az volt a megbízatása, hogy 40.000 rubelt vigyen magával és adjon át egy forradalmárnak, a kinek Kerenszkyt meg kellett volna gyilkolnia. Az állítólagos újságitárnak sikerült egy angol gőzösre menekülnie, amikor szándékát felfedezték.

KÉSZÜL AZ ELLENFORRADALOM.

LUGANO, aug. 2. A Stampa szerint Pétervárott már készül az ellenforradalom. A tömegben egyre nő a kormányellenes hangulat és nincs rá remény, hogy megszűn tethető legyen a kormány elleni forrongás.

A KADETTPÁRT NEM LÉP BE A KORMÁNYBA.

AMSZTERDAM, aug. 2. Kerenszky tárgyalásai a kadettpárttal aligha fogják azt eredményezni, hogy a kadettek belépjenek a kormányba, mert a munkástanács nem akarja elfogadni a kadettpárt ama követelését, hogy Oroszország alkotmányos monarchia legyen.

BURZEV MAXIM GORKIJ ELLEN.

GENF, aug. 2. Burzev azzal vádolja a maximalisták vezetőit és köztük Gorkijt is, hogy titkos megegyezés van köztük és a német kormány között. A párisi sajtó tartózkodóan fogadja ezt az állítást és azt hiszi, hogy Burzev elfogult Gorkijjal szemben.

UJ OROSZ PACIFISTA UJSÁG.

GENF, aug. 2. A Figaro azt írja, hogy Lenin pártbívei a betiltott Pravda helyébe új pártlapot alapítottak. Nowaja Pravda címmel.

SZÖKNEK A FRONTRÓL

AZ OROSZ KATONÁK

BÁZEL, aug. 2. Pétervár környékére egyre nagyobb számmal érkeznek a frontról a katonaszökevények. A kormány a szökések megakadályozására beszüntette az ország belsejébe irányuló vasuti forgalmat.

HIREK.

P. K. É. Sz.

A piaci vásárló közönségnek ajánlja.

Tapasztalatlan: Hallatlan! Hogy micsoda garázdálkodás folyik a piacon, ez már túrhetetlen. Ha a nyelvemet ölöm is ki, nem tudok semmit se venni a piacon.

Tapasztalt: Csodálatos! En mindenhez hozzájutok.

Tapasztalatlan: Akkor bosszákányság van a dologban. Tök, krumpli, káposzta helyett naponként mérget eszem. Turó, tejfel hónapok óta nem volt a házaumban. Hát nem kétségbeejtő ez?

Tapasztalt: Határozottan az! De mondja csak lelkem, hogy vásárol maga? Mit csinál például, ha egy hat személyre be rendezett tököt 3 koronára tartanak, egy kiló burgonyát 2 koronára, vagy egy uborkát 3 krajeárra?

Tapasztalatlan: Hogy mit csinálók? Először is körülkeritem a kofa letvenhétágu fűzfánfűtyölőjét, összefüggésbe hozom a menydörgős micsodával s azután rendőrt hívok.

Tapasztalt: Ahán! Most már értem, miért nem kap maga semmit a piacon. Mondhatom, hogy határozottan rosszul csinálja.

Tapasztalatlan: Hát hogy csináljam?

Tapasztalt: Csináljon úgy, mint én. Ha a tök 3 korona, a krumpli 2 korona, ha a tejfel, turó ára duplája a maximálisnak, akkor én először nyelek egyet, másodszor megvakarom a jobb tenyeremet s azután — szó nélkül megadom a kívánt árat.

Tapasztalatlan: Megadja? De hisz akkor maga segít elrontani a piaci árat.

Tapasztalt: Téved, galambom! Hallgasson csak ide. Hallotta már, hogy mit jelent az a P. K. É. Sz.

Tapasztalatlan: Neem! Nem hallottam.

Tapasztalt: No látja. P. K. É. Sz. azt jelenti: Piaci Kofák Érdek Szövetkezete.

Tapasztalatlan: Minden jó lélek

ücséri az urat. Hát ez micsoda?

Tapasztalt: Megmagyarázom. Ugy-e, ha magának egy kofa 3 koronájával kínálja a tököt s ugyanannyiért egy bádogg tejflöt, maga először körülkeríti a kofa esilagos errearráját...

Tapasztalatlan: (dühösen)... másodsor ki akarom karmolni a két szemét...

Tapasztalt:... harmadsor rendőrt hívok. Tudom már. De tudja azt, hogy mit csinál a kofa?

Tapasztalatlan: Csináljon, amit akar. Mi gondom rá!

Tapasztalt: Pedig lehetne rá gondja. Mert ugyebár a kofa először megígéri, hogy letárcolja a pudert a maga ráncos arcáról, másodsor — ezt már nem tudja — a kofa kijelenti, hogy árúja már le van foglalva s harmadsor megjegyzi magának az arcát, belekerül a fekete könyvbe s így tudomására jut a P. K. É. Sz.-nek. Másnap már az egész piac megismeri magát, ha másról nem, késsel foltozott cekkeréről, hupikéknek látszó fekete szoknyájáról, esaléra álló virágcserep kalapjáról s aztán egész bátran kérdezheti, mi az ára a töknek, krumplinak, turónak, almának, konyörgésre se kap sehohol semmit, mert a kofa kijelenti, hogy az árúja már le van foglalva. Természetesen annak a részére, aki mint én, még nem vagyok a fekete könyvben. Ezt jelenti, galambom, a P. K. É. Sz. Ez a legerősebb szövetség. Ez ellen nincs segedelem. Aki nem parirozik a kofának, annak ugyan felkopik az álla.

Tapasztalatlan: De hát mit csináljak? Kezet esókoljak sorba a kofáknak. (Zokog.)

Tapasztalt: Az se használ! Iratkozzék be, mint én, az Ö. H. É. F. szövetkezetbe. Akkor biztosítom, hogy tele lesz a cekkere minden nap.

Tapasztalatlan: Beiratkozzék az Ö. H. É. F. szövetkezetbe? Teremtöm, hát ez meg micsoda?

Tapasztalt: Micsoda? Örülj, hogy élsz, fizess! (Egymásra borotnak, sírnak.)

—o—

— **Adomány.** Reichel János Danubius gyári tisztviselő egy 10 koronával kisorsolt osztrák államsorsjátéki sorsjegyet küldött be hozzánk a vak katonák javára. A sorsjegyre esett nyereményt rendeltetési helyére juttatjuk.

— **A 18—20 évesek sorozása.** Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy a honvédelmi miniszter rendelete szerint a 18—20 éves alkalmatlanok újratorozását szeptember első felében fogják megtartani.

— **A Danubius gyári tisztviselők háborus pótléka.** A Danubius gyár tisztviselői és alkalmazottjai nemrég azzal a kéréssel fordultak a gyár központi igazgatóságához, hogy újabb 100 százalékos háborus pótlékot engedélyezzen számukra. Az igazgatóság megtagadta a kérelem teljesítését, mire a tisztviselők a katonai panaszbizottsághoz fordultak panaszukkal. A bizottság kiküldöttjei e napokban Fiumében jártak és úgy intézkedtek, hogy a gyár tisztviselői visszamenőleg július 1-től kezdve fizetésük 120 százalékát kapják háborus pótlék gyanánt. A bizottság megfelelően döntése nagy örömet keltett a tisztviselők között.

— **Az Első Magyar Papiripar r. t. terjeszkedése.** Az Első Magyar Papiripar r. t., a fiumei Smith és Meynier papirgyár r. t. anyavállalata, megveszi a Hermaneci Papirgyár r. t. részvényeit. A Hermaneci Papirgyár jelenlegi alaptőkéje 2 millió korona, amely legközelebb 4 millió koronára fog felemeltetni. A Papiripar igazgatósága az augusztus 6-ára egybehívott közgyűlés elé azt az indítványt fogja terjeszteni, hogy az alaptőke 15.000 darab új részvény kibocsátásával 3 millió koronával felemeltessék. Az újonnan kibocsátandó 15.000 darab új Papiripari részvényből körülbelül 13.000 darab fog a Hermaneci 20.000 darab részvényének megszerzésére fordítatni, míg a fennmaradó darabokat a Hazai Bankból, Lezámitoló Bankból és a Deutsch Ig. és Fia cégből álló konzorcium veszi át. A Hermaneci Papirgyár az 1916-i üzletétvet jelentékeny nyereséggel zárta le, a folyó évben pedig ugyancsak jó eredménnyel dolgozik, a mi főképen az évek óta folyó nagyarányú beruházások eredménye. Ezen transactio keresztülvitele után a 8 millió korona alaptőkével bíró Első Magyar Papiripar r. t. a hozzá tartozó vállalatokkal együtt a specializálás lehetőségének megteremtésével versenyképességében lényegesen növekszik. A két vállalat vezetőségében változás nem áll be.

— **Törvényszéki tárgyalás.** Ma délelőtt folytatták a törvényszéki főtárgyalást Barbalich Mária, Verbich Ida és Fable Henrik családi bűnperében. Keömléy elnök 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást és mindenekelőtt a károsultakat hallgatta ki, akik egyhangzóan azzal vádolják Verbich Idát, hogy ő csalta ki a pénzüket azzal a hitegetéssel, hogy élelmiszereket szerez nekik, a mit annál könnyebben megtehet mert — ugymond — sógorője Allazetta közéleti hivatali főnökhelyettesnek és nagy élelmiszerraktára van a rizsgyár egyik raktárhelyiségében. Azután a tanúk kihallgatására került a sor, akik szintén mind terheltően vallottak Verbich és a többi vádlottak ellen. — Madai Meyer Guido dr. kir.

ügyész mondotta el azután vádbeszédét, a melyben szigorú büntetést kér a vádlottak számára. Rudan Aldo dr. Fable védelmében, Blühweiss Viktor dr. Barbalich védelmében és a Mogan iroda megbízásából Korlevic dr. Verbich Ida védelmében szólal fel. A védőbeszéd elhangzása után elnök félkettőkor félbeszakítja a tárgyalást és kijelenti, hogy az ítéletet holnap délben 12 órakor fogja a törvényszék kihirdetni.

— **Sikkasztó banktisztviselő.** Budapestről táviratozza tudósítónk: Gruber Hilda, egy előkelő budapesti urileány, aki az Agrárbanknak volt a hivatalnoknője, nővére Jolán felbujtására elsikkasztott a bankban egy ötvenezer koronás pénzeslevelet és a pénzt ketten elpazarolták. A bank bűnvádi feljelentést tett a hűtlen tisztviselő ellen.

— **A trieszti gyümölcs és főzelékárak.** Annak a többször hangoztatott igazságnak a megállapítására, hogy a fiumei piac sokkal drágább a nehezebben megközelíthető Triesztnél, itt adjuk a jelenleg érvényben levő trieszti gyümölcs és főzelékárakat: fokhagyma 3.60, cékla 1.20, makói hagyma 1.92, zöldbab 3.44—3.84, paradicsom 1.84, petrezselem 2.24, saláta 1.04, tök 88 f., szőlő fogyasztási adóval együtt 4.—.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Az a Barbalich Emilia, akinek öngyilkossági kísérletéről tegnap hírt adtunk, leánya Barbalich Mária, akinek családi bűnperében két nap óta folyik a fiumei kir. törvényszék előtt a főtárgyalás. Az életunt leányról azt beszélték ma délelőtt a törvényszék folyosóján, hogy az éjjel meghalt. Ez a hír nem bizonyult valóznak, sőt elelnkezőleg, a leány állapota javulófében van.

— **Gyűjtés egy hadbavonult nyomorgó családja számára.** A Máv. altiszti fürdő hölgyközönsége körében 25 korona 40 fillért gyűjtöttek Kiss Józsefné nyolc gyermekkel bíró hadiözveggy részére, amiért a nehéz sorsban levő asszony ezton mond hálás köszönetet.

Köszönetnyilvánítás.

Mélyen megindult szívvvel mondunk leg-hálásabb köszönetet mindazoknak a kedves személyeknek továbbá a különféle hatóságoknak és küldöttségeknek, a kik szeretett atyánk elhunyt feletti mérhetetlen fájdalomunkban osztozkodtak.

BUCCARI, 1917. augusztus 1.-én.

A gyászbaboruit POLLICH MÁTYÁS család.

— A mai tőzsdéről. A fiamei érték-tőzsdén ma semmiféle kötés nem jött létre. Adria mai budapesti árfolyama 1850, Lloyd tegnapi bécsi záróárfolyama 2140.

LEGUJABB.

CSERNOVIC ELESTÉNEK KÜSZÖBÉN.

BUDAPEST, aug. 2. Csernovic eleste már csak órák kérdése. Ma hajnalban csapataink 15 kilométernyire voltak Csernovictól.

BUKOVINA FELSZABADITÁSA.

BUDAPEST, aug. 2. A sajtóhadiszállásról jelentik: Csapataink az ellenséget tervszerűen Csernovic vidékére szorították, hogy ott koncentrált támadás formájában megsemmisítő csapást mérjenek rá. Bukovina felszabadítása érdekében azután csak Kimpolung irányában kell előhaladást tennünk, ami azonban terepnehézségek miatt lassabban fog menni.

VILMOS CSÁSZÁR TÁVIRATA RUPPRECHT TRÓNÖRÖKÖSHÖZ.

BELIN, aug. 2. Vilmos császár a következő táviratot intézte Rupperecht trónörököshöz, a flandriai front parancsnokához: Csapataid törhetetlen győzelmi akaratának és nagyszerű magatartásának büszke eredménye, hogy meghiúsította az angol-francia támadás első hatalmas rohamát, a mellyel a flandriai tengerpartot el akarták tőlük ragadni.

VEREKEDŐ ANGOL KÉPVISELŐK.

AMSZTERDAM, aug. 2. A Daily Telegraph írja, hogy szerdán az alsóházban verekedés volt Pemperton és Archershee képviselők között. Előbbi megtámadta Mac Pherson hadügyi államtitkárt, mire Archershee górombán letorkolta. Erre Pemperton kihívta az udvarra Archersheet, ahol verekedés támadt közöttük. Képviselők választották szét a verekedőket és rendőrséget hívtak. Pemperton ellenfelét boxerharcra szőlította fel.

A STOCKHOLMI KONFERENCIA.

STOCKHOLM, aug. 2. Huysmans kijelentette egy újságírónak, hogy az angoloknak és franciáknak a stockholmi konferencián való részvétele már biztosítva van. Valószínűleg eljönnek a konferenciára. Ceretelli, Thomas, Henderson és Vandervele miniszterek is, ami valóságos hid lenne a hadviselő felek között, hogy a megegyezés lehetségessé váljék. A sikeres megegyezés előfeltétele, hogy a németek a parlamenti-zálással megszüntessék az autokráciát. Oroszország és a monarchia készen állnak a megegyezésre és kölcsönösen respektálják sérthetlenségüket.

STOCKHOLM, aug. 2. A nemzetközi szocialista konferencia augusztus 27-én nyílik meg. A megnyitó beszédet Cseidze fogja mondani és azt hangoztatja benne, hogy rá fogják kényszeríteni a kormányokra a konferencián hozandó határozatokat.

AZ ANGOLOK NEM AKARJÁK TÁRGYALNI A HADICÉLOKAT.

BÁZEL, aug. 2. Angliában bizottság alakult az összes pártok részvételével és Lloyd George elnöke alatt a hadicélok megvitatására. Augusztus 11-én tartják az első tanácskozást, melyen Lloyd George nyilatkozni fog a háborús célokról.

UJ ANTANTKONFERENCIA.

GENF, aug. 20. Ribot kijelentette a francia kamara titkos ülésén, hogy egy héten belül új antantkonferencia fog összeülni az orosz hadsereg válsága és a buvárhajó harc által előidézett helyzet megbeszélésére.

MICHAELIS KIJELENTÉSE.

BERLIN, aug. 2. Michaelis kancellár a következő nyilatkozatot tette egy drezdai lap szerkesztője előtt:

— Előbb meg kell győznünk ellenségeinket arról, hogy Németország támadó ereje nem csökkent, akkor majd megszűnnek az erre alapított ellenséges számítások.

AZ OROSZ VISSZAVONULÁS.

ROTTERDAM, aug. 2. A Daily Chronicle jelenti, hogy az ellenséges átkaroló sereg már oly messzire haladt kelet felé, hogy a volhyniai orosz frontot tulszárnyalta. Az orosz déli front is teljesen meghátrált, egészen a román határig.

POLONYI A KÖZMUNKATANÁCS ELNÖKE.

BUDAPEST, aug. 2. Ugy hírlik, hogy Polonyi Gézáat kinevezik a közmunkatanács elnökévé.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

EGY TELJES

EBÉDLÖBERENDEZÉS ELADÓ.

Szekulesz Via Adamich 8.

Előfizetőink figyelmébe

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifizetés végett elhozni.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-zonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

Életbiztosítás hadikölcsön jegyzéssel.

Ő FELSÉGE LEGMAGASABB VÉDNÖKSÉGE ALATT. — 5000 KORONAIG ORVOSI VIZSGALAT NÉLKÜL.

Biztosíthat nő és férfi egyaránt 15 éves kortól 55 éves korig. A biztosítás tartama 15 vagy 20 év.

A biztosítás az első befizetéstől kezdődően azonnal érvényes a harcúterén levőkre is, kiket hozzátartozóik biztosíthatnak.

Díjfizetés minden biztosított 1000 korona hadikölcsön kötvény után 15 évre évenként 49 korona, 20 évre évenként 35 korona.

A díjfizetés részletekben is történhetik. A díj öt év elteltével csökken.

Nincs bélyeg és illeték, semmi külön díj azért, mert valaki a harcúterén van.

A legkisebb befizetés sem vesztet el. A befizetett pénzt mindenki megkapja akkor is, ha később a befizetést megszüntetné.

A biztosított összeg a biztosított halála után azonnal teljes egészében kifizetetik, megélés esetén a kikötött 15 vagy 20 évi időtartam után.

Képviselőt Fiume és környékére: Via Edmondo De Amicis 8. sz. II. em. 17. lakásban.

VESZÉK

Borkősavat kristályozottat

	kgonként 50 K.-val
Schellaek narancs	57 K.-val
„ rubin	45 K.-val
Gummi arab	20 K.-val
Kénrud és kénlap	17 K.-val
Kámfor darab	50 K.-val

FALUDI GYÖRGY Budapest V. Lipót-körút 12. Sürgönyeim Indicator Budapest.

IMPERIAL

szálló és kávéház, Viale Deák.

Fényes berendezésű új kávéház. Teljesen újonnan butorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér

Panny Ferencz tulajdonos.

Kantrida Fiume mellett

7000 négyzetméter telek, gyári célokra alkalmas, eladó. Bővebbet

Wortmann Zsiga cégnél, Susákon Fiume mellett.